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· L’expression de la cause
· Quand exprimer la cause ?
Pour exposer la raison pour laquelle un événement ou une action a lieu. 
Par crainte des réactions du public, le procès s’est déroulé à huis-clos.
· Comment exprimer la cause ?
	Moyens
	Exemples 

	Verbe
	Entraîner, susciter, empêcher.
	La hausse des prix suscite de profonds mécontentements.
N.B. : C’est le groupe nominal sujet qui exprime la cause. 

	Locution adverbiale
	En effet, 
	Je ne l’ai pas reconnu : en effet, il a beaucoup, vieilli.
N.B. : C’est la proposition qui suit en effet qui exprime la cause.

	Un participe passé
	
	Souhaitée par la ville, la route sera vite construite.
N.B. : C’est le participe passé, apposé au sujet, qui a une valeur circonstancielle de cause. 

	Une conjonction de coordination
	Car, mais, etc.
	L’antenne de télévision s’est détachée car il y avait du vent.
N.B. : C’est la proposition qui suit la conjonction qui exprime la cause.

	Une préposition ou une locution prépositive
	A cause de, en raison de, pour, par crainte de, par peur de, etc.
	Le magasin sera fermé lundi pour cause d’inventaire.
N.B. : C’est le groupe de mots qui suit la préposition qui exprime la cause. 

	Conjonction de subordination  
	Parce que, puisque, sous prétexte que, soit que... Soit que, comme, du moment que, du moment où, maintenant que, non que, etc.
	Il arrive en retard parce qu’il s’est trompé de chemin.
Ii doit porter des lunettes puisque sa vue est si mauvaise.
Il repart sous prétexte que vous l'avez mal accueilli.
Il se tait soit qu’il ne sache rien, soit qu’il couvre quelqu’un.
N.B. : C’est la proposition subordonnée qui exprime la cause. 



	L’emploi de l’indicatif exprimant la cause est l’indicatif. 
Le mode de la proposition exprimant la cause est l’indicatif. 
Il ne faut pas hésiter à conclure ce marché puisque l’offre est si intéressante. 
Suivant le sens (cause certaine ou incertaine), les conjonctions de subordination parce que, sous prétexte que, du moment que précèdent un verbe à l’indicatif ou au conditionnel. 
Il a été arrêté  parce qu’il a brûlé un feu rouge (le fait est certain).
Ils ne sont pas venus sous prétexte que vous ne les auriez pas bien reçus (supposition).
L’emploi du subjonctif 
On emploie le subjonctif avec la conjonction soit que… soit que lorsqu’elle présente une alternative entre deux faits possibles.  
Soit que le virage ait été mal signalé, soit qu’il ait été distrait. 











